



**ન્યૂ જર્સી ઇકોનોમિક ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી (NJEDA)**  
**ન્યૂ જર્સી યાઇલ્ડ કેર ફેસિલિટી ઇમ્પ્રૂવમેન્ટ પ્રોગ્રામ**  
**ભંડોળની ઉપલબ્ધતાની નોટિસ**

ન્યૂ જર્સી ઇકોનોમિક ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી (NJEDA અથવા ઓથોરિટી) એનજે યાઇલ્ડ કેર ફેસિલિટીઝ ઇમ્પ્રૂવમેન્ટ પ્રોગ્રામ - ફેઝ 1 માટે 15 નવેમ્બર, 2022 ના રોજ સવારે 10 વાગ્યે <https://www.njeda.com/child-care-improvement-program> પર ઓનલાઇન એપ્લિકેશન શરૂ કરવાની અપેક્ષા રાખે છે. NJEDA એપ્લિકેશન માટે વહેલા તે પહેલના ધોરણે સમીક્ષાની પ્રક્રિયા શરૂ કરશે, જ્યારે તેઓ શરૂઆતમાં રજૂ કરવામાં આવે ત્યારથી પ્રથમ સમીક્ષા કરવામાં આવે છે, પ્રોગ્રામ એપ્લિકેશન જાહેર જનતા માટે ખુલ્લી મૂકવામાં આવે તે તારીખ અને સમયથી અને જ્યાં સુધી તમામ ભંડોળ પૂરું પાડવામાં ન આવે ત્યાં સુધી, અથવા એપ્લિકેશન લોચની તારીખના ત્રણ (3) વર્ષ પછી, બેમાંથી જે વહેલું હોય તે મુજબ શરૂ થાય છે. એપ્લિકેશનો NJEDA સ્ટાફ અને અરજદાર વચ્ચે ચાલુ ધોરણે ચાલી રહેલા સંદેશાવ્યવહાર સાથે સમીક્ષાના ઘણા તબક્કાઓમાંથી પસાર થશે.

એનજે (NJ) યાઇલ્ડ કેર ફેસિલિટીઝ ઇમ્પ્રૂવમેન્ટ પ્રોગ્રામ - ફેઝ 1 માં લાઇસન્સ પ્રાપ્ત ન્યૂ જર્સી યાઇલ્ડ કેર સેન્ટર્સને સુવિધાઓમાં સુધારા માટે \$50,000 થી \$200,000 ની વચ્ચેની ગ્રાન્ટ પૂરી પાડવામાં આવે છે, જે ઉચ્ચ ગુણવત્તાવાળા પ્રારંભિક બાળપણના શિક્ષણ વાતાવરણમાં યોગદાન આપશે. યાઇલ્ડ કેર પ્રોવાઇડર્સ તેમના પ્રોગ્રામની ગુણવત્તા વધારવા માટે આંતરિક અને બાહ્ય સુવિધામાં સુધારાની દરખાસ્ત કરી શકે છે અને પ્રોજેક્ટના સંપૂર્ણ ખર્ચને આવરી લેવા માટે ભંડોળ પ્રાપ્ત કરી શકે છે.

**ઝાંખી**

કોવિડ-19 રોગચાળાએ આર્થિક પ્રવૃત્તિ અને પુનઃસ્થાપનના ચાવીરૂપ સમર્થક તરીકે યાઇલ્ડ કેર સેક્ટરના મહત્વ પર પ્રકાશ પાડ્યો છે. શ્રમજીવી પરિવારોને વિશ્વસનીય, સલામત, વાજબી, સુલભ અને ગુણવત્તાયુક્ત બાળ સંભાળની જરૂર છે. જો કે, યાઇલ્ડ કેર સેક્ટર - ન્યૂ જર્સીમાં અને સમગ્ર દેશમાં - અર્થતંત્રમાં સુધારો થતાં જટિલ પડકારોનો સામનો કરે છે.

જુલાઈ 2021 માં, વિધાનસભા પસાર થઈ અને ગવર્નર મર્ફીએ P.L. 2021, c. તરીકે કાયદામાં S3990 પર હસ્તાક્ષર કર્યા. 114, જેમાં 100 મિલિયન ડોલરના ફેડરલ અમેરિકન રેસ્ક્યુ પ્લાન (ARP) સ્ટેટ એન્ડ લોકલ ફિસ્કલ રિકવરી ફંડ્સ (SLFRF) ભંડોળનો ઉપયોગ યાઇલ્ડ કેર પ્રોવાઇડર્સ અને યાઇલ્ડ કેર વર્કફોર્સને સહાય કરવા માટે કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં સુવિધાઓમાં સુધારા, ટેકનિકલ સહાય, કાર્યબળ વિકાસ સહાય, અને રાજ્યમાં યાઇલ્ડ કેર લેન્ડસ્કેપના અભ્યાસ માટે ગ્રાન્ટ પૂરી પાડવાનો સમાવેશ થાય છે. NZEDA ને સુવિધા સુધારવા અને બાળ સંભાળ પ્રદાતાઓને ટેકનિકલ સહાય પૂરી પાડવા માટે \$54.5 મિલિયન અનુદાન પ્રાપ્ત થયું. આ કાર્યક્રમ બાળ સંભાળ સુવિધા સુધારણાઓને ટેકો આપવા માટે નાણાકીય વર્ષ 2022 ના બજેટમાં ફાળવવામાં આવેલા રાજ્યના ભંડોળમાં \$4.45 મિલિયનનો પણ ઉપયોગ કરશે. યાઇલ્ડ કેર ફેસિલિટીઝ ઇમ્પ્રૂવમેન્ટ પ્રોગ્રામના પ્રથમ તબક્કામાં, \$14.45 મિલિયન સંયુક્ત રાજ્ય અને ફેડરલ ભંડોળ ઉપલબ્ધ છે, જેમાં માંગના આધારે \$24.45 મિલિયન સુધીનો વધારો કરવાની ક્ષમતા છે.

**પ્રોગ્રામની વિગતો**

પ્રથમ તબક્કામાં આપવામાં આવેલી ગ્રાન્ટમાં લાઇસન્સ પ્રાપ્ત બાળ સંભાળ કેન્દ્રોને આંતરિક અથવા બાહ્ય સુધારાઓના સંપૂર્ણ ખર્ચને આવરી લઈને ઉચ્ચ-ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ વાતાવરણ ઊભું કરવામાં મદદ કરવાની છે. તબક્કા 1 માટેનું ભંડોળ ફક્ત લાઇસન્સ ધરાવતા બાળ સંભાળ કેન્દ્રો માટે જ ખુલ્લું છે. રજિસ્ટર્ડ ફેમિલી યાઇલ્ડ કેર પ્રોવાઇડર્સ (FCCs), જે ફેમિલી યાઇલ્ડ કેર હોમ્સ તરીકે પણ ઓળખાય છે, તે ફેઝ 1માં ભંડોળ મેળવવાને પાત્ર નથી.

ગવર્નર મર્ફીની યાઇલ્ડ કેર સેક્ટર પ્રત્યેની પ્રતિબદ્ધતા અનુસાર, ગ્રાન્ટનો હેતુ ન્યૂ જર્સીના બાળ સંભાળ પ્રદાતાઓને તેમની બાળ સંભાળ સુવિધાઓ સુધારવા માટે ટેકો આપવાનો છે જેથી કરીને:

- ચાઇલ્ડ કેર બિઝનેસને ટેકો આપવો - તેમાં ઘણા લઘુમતી- અને મહિલા-માલિકીના વ્યવસાયો અને તકોના ક્ષેત્રોમાં લાયક વસ્તીગણતરીનો સમાવેશ થાય છે જે સામાન્ય રીતે સુવિધા સુધારણા માટે ભંડોળની એક્સેસ ધરાવતા નથી અને પ્રદાતાઓએ અન્ય ઉપયોગો માટેની સુવિધાઓ માટે સમર્પિત ભંડોળને મુક્ત કરવાની મંજૂરી આપે છે.
- આર્થિક ડિસેમ્બલમેન્ટને કારણે વધુ જરૂરિયાતવાળા સંમુદાયો માટે સંસાધનોને લક્ષ્યાંકિત કરી કારણે કે તકવાળા વિસ્તારોમાં સ્થિત પ્રદાતાઓ માટે અલગ રાખવામાં આવે છે અને એવી જરૂરિયાતનો સમાવેશ થાય છે કે પ્રદાતાઓ ચાઇલ્ડ કેર આસિસ્ટન્સ પ્રોગ્રામ સેવામાંથી સહાય મેળવતા ઓછી આવકવાળા બાળકોને સમર્થન આપે અને બાળકોની સેવા કરવા માટે સક્ષમ અને ઉપલબ્ધ રહેવા માટે, વિકાસલક્ષી અને વય-યોગ્ય વાતાવરણ અને COVID-19 રોગચાળાથી પ્રભાવિત સહાયક પ્રદાતાઓને પ્રોત્સાહન આપો.
- ગ્રો NJ કિડ્સ (GNJK), ન્યૂ જર્સીની ક્વોલિટી રેટિંગ એન્ડ ઇમ્પ્રુવમેન્ટ સિસ્ટમ (QRIS)માં ભાગ લેવા માટે પ્રોવાઇડર્સને સંલગ્ન કરો, જેથી સબસિડી-લાયક બાળકો માટે વળતરના દરમાં સંભવિત વધારો કરી શકાય.

કાર્યક્રમના તબક્કા 1માં પૂરા પાડવામાં આવેલ કુલ ગ્રાન્ટ ફંડના 40 ટકા સુધી તક વિસ્તારના પાત્ર વસ્તીગણતરી ટ્રેક્ટમાં પાત્ર અરજદારો માટે અનામત રાખવામાં આવશે.

### પાત્રતા

તબક્કા 1 દરમિયાન, ફક્ત લાઇસન્સ પ્રાપ્ત બાળ સંભાળ કેન્દ્રો જ પાત્ર છે. અરજદારોએ નીચેના માપદંડોને પૂર્ણ કરવા આવશ્યક છે:

- 4 જૂન, 2021 સુધીમાં ન્યૂ જર્સી ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ ચિલ્ડ્રન એન્ડ ફેમિલીઝ (DCF) દ્વારા લાઇસન્સ પ્રાપ્ત બાળ સંભાળ કેન્દ્ર બનો અને વર્ષના ઓછામાં ઓછા 10 મહિના માટે દરરોજ છ કલાક કે તેથી વધુ સમય માટે પૂર્ણ-સમયની સંભાળ પૂરી પાડો.
- અરજદારો નફાકારક વ્યવસાયો અથવા બિન-નફાકારક સંસ્થાઓ હોઈ શકે છે.
- અરજદારો તેમની જગ્યાની માલિકી ધરાવી શકે છે અથવા ભાડે આપી શકે છે.
- હાલમાં નોંધણી કરવો, ન્યૂ જર્સી ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ હ્યુમન સર્વિસિસ (DHS) ચાઇલ્ડ કેર આસિસ્ટન્સ પ્રોગ્રામ (CCAP) દ્વારા સમર્થન મેળવતું ઓછામાં ઓછું એક બાળક નોંધણીની તારીખના 12 મહિના પહેલાં નોંધાયેલ હોય.
- અહીંના ન્યૂ જર્સી વિભાગો સાથે સારી સ્થિતિમાં રહો:
  - શ્રમ અને કાર્યબળનો વિકાસ
  - પર્યાવરણીય સંરક્ષણ
  - તિજોરી (કરવેરા વિભાગ)
  - બાળકો અને પરિવારો
  - માનવ સેવાઓ.
- ફેડરલ સિસ્ટમ ફોર એવોર્ડ મેનેજમેન્ટ (SAM) દ્વારા સૂચવ્યા મુજબ ફેડરલ ફંડ મેળવવામાંથી બાકાત રાખવામાં આવશે નહીં.
- NJ ક્વોલિટી રેટિંગ એન્ડ ઇમ્પ્રુવમેન્ટ સિસ્ટમ ગ્રો NJ કિડ્સ (GNJK)માં અગાઉથી જ નામ નોંધાવ્યું ન હોય તો અરજદારોએ NJEDA સાથે ગ્રાન્ટ કરાર કર્યાના એક વર્ષની અંદર નોંધણી કરાવવાની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવવી પડશે.
- NJEDA સાથે ગ્રાન્ટ કરારના અમલીકરણ પછી ઓછામાં ઓછા ચાર વર્ષ સુધી સુવિધા સુધારણા પ્રોજેક્ટના સ્થળે સંભાળ પૂરી પાડવા માટે ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ ચિલ્ડ્રન એન્ડ ફેમિલીઝ (DCF) સાથે તેમના લાઇસન્સને જાળવવા માટે પ્રતિબદ્ધ કરો.
- અરજદારો DCF -લાઇસન્સ પ્રાપ્ત ચાઇલ્ડ કેર સેન્ટર ઈઈ એક અરજી (લાઇસન્સ નંબરના આધારે, જે ચાઇલ્ડ કેર સેન્ટર સાઇટ લોકેશન લેવલ પર લાઇસન્સ પ્રાપ્ત છે) અને એમ્પ્લોયર આઇડેન્ટિફિકેશન નંબર (EIN) ઈઈ બે એપ્લિકેશન સુધી મર્યાદિત રહેશે.

લાયક ઉપયોગો

NJ યાઇલ્ડ કેર ફેસિલિટી ઇમ્પ્રુવમેન્ટ પ્રોગ્રામ – ફેઝ 1 હેઠળ, ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ સંભવિત ભારે ખર્ચ, હળવા ખર્ચ અને / અથવા ફર્નિચર, ફિક્સર અને ઇક્વિપમેન્ટ્સ (FFE) માટે થઈ શકે છે, જે લાયક સુવિધાઓના સુધારા સાથે સંકળાયેલ છે. પ્રોજેક્ટ્સમાં આંતરિક અને બાહ્ય સુધારાઓનો સમાવેશ થઈ શકે છે અને લાયક ઉપયોગોની સંપૂર્ણ યાદી [અહીં](#) મળી શકે છે. હળવા ખર્ચને ટેકો આપવા માટે ગ્રાન્ટના 20 ટકાથી વધુનો ઉપયોગ કરી શકાતો નથી, જે આ કાર્યક્રમ માટે આર્કિટેક્ટ ફી, પરમિટ ફી, બાંધકામ વ્યવસ્થાપન, નૂર અને શિપિંગ ડિલિવરી અને પર્યાવરણીય મૂલ્યાંકન સુધી મર્યાદિત છે. અનુદાન સુવિધા સુધારણા(ઓ)ના સંપૂર્ણ પ્રોજેક્ટ ખર્ચને આવરી લેશે, જેમાં લઘુત્તમ પાત્ર પ્રોજેક્ટ ખર્ચ \$50,000 અને DCF-લાઇસન્સ પ્રાપ્ત બાળ સંભાળ કેન્દ્ર ઈઠ \$200,000 ના મહત્તમ પાત્ર પ્રોજેક્ટ ખર્ચનો સમાવેશ થાય છે. અરજદારો આ અરજીમાં સૂચિત ચોક્કસ પ્રોજેક્ટ(પ્રોજેક્ટ્સ)ને ભંડોળ પૂરું પાડવા માટે બાહ્ય ભંડોળના સ્ત્રોતોનો ઉપયોગ કરી શકશે નહીં. ગ્રાન્ટ એવોર્ડ્સની ગણતરી સુવિધા સુધારણાના ટાંકેલા પ્રોજેક્ટ ખર્ચના આધારે કરવામાં આવશે, ઉપરાંત વધારાના 15 ટકા, જેનો ઉપયોગ ગ્રાન્ટ વિનંતી પર અને NJEDA ચકાસણી પર, અપેક્ષિત ખર્ચમાં વધારા માટે કરી શકે છે. તમામ સુવિધા સુધારણા પ્રોજેક્ટ્સ ન્યૂ જર્સી ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ લેબર રજિસ્ટર્ડ પબ્લિક વર્ક્સ કોન્ટ્રાક્ટર્સ દ્વારા હાથ ધરવા આવશ્યક છે, જેણે રાજ્યની પ્રવર્તમાન વેતન અને હકારાત્મક પગલાંની જરૂરિયાતોનું પાલન કરવું જોઈએ અને SAM.gov ખાતે નોંધણી કરાવવી આવશ્યક છે.

### **ગ્રાન્ટની રકમ**

ગ્રાન્ટની લઘુત્તમ રકમ \$50,000 છે, જેમાં ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ ચિલ્ડ્રન એન્ડ ફેમિલીઝ લાઇસન્સ પ્રાપ્ત યાઇલ્ડ કેર સેન્ટર ઈઠ મહત્તમ \$200,000નો એવોર્ડ આપવામાં આવ્યો છે, ઉપરાંત વધારાના 15 ટકા, જેનો ઉપયોગ ગ્રાન્ટ વિનંતી અને NJEDA ચકાસણી પર, અપેક્ષિત ખર્ચમાં વધારા માટે કરી શકે છે.

### **અરજીની પ્રક્રિયા**

ઓનલાઇન અરજીઓ સ્વીકારવામાં આવશે અને પ્રોગ્રામ એપ્લિકેશન જાહેર જનતા માટે વહેલા તે પહેલાના ધોરણે ખુલ્લી મૂકવામાં આવે તે તારીખ અને સમયે સમીક્ષા કરવામાં આવશે. જ્યાં સુધી તમામ ભંડોળ સમાપ્ત ન થાય ત્યાં સુધી અથવા એપ્લિકેશન લોચની તારીખના ત્રણ વર્ષ પછી, બેમાંથી જે વહેલું હોય ત્યાં સુધી અરજીઓ સ્વીકારવામાં આવશે.

### **ફી**

રોગચાળા દરમિયાન અને તેમાંથી બહાર આવતા બાળ સંભાળ પ્રદાતાઓ દ્વારા અનુભવાયેલી નાણાકીય મુશ્કેલીને કારણે, તેમજ યાઇલ્ડ કેર ઉદ્યોગ અત્યંત ઓછા નફાના માર્જિન હેઠળ કામ કરે છે તે હકીકતને માન્યતા આપવા માટે, જેના માટે ઓથોરિટીની કોઈપણ પરંપરાગત ફી આ ભંડોળ સુધી પહોંચવા માટે બાળ સંભાળ સુવિધાઓની ક્ષમતાને મર્યાદિત કરી શકે છે, આ કાર્યક્રમ માટે ઓથોરિટી દ્વારા કોઈ ફી વસૂલવામાં કરવામાં આવશે નહીં.

### **વધારાની જાણકારી**

એનજે યાઇલ્ડ કેર સુવિધાઓ સુધારણા કાર્યક્રમ – તબક્કો 1 વિશે વિસ્તૃત માહિતી [www.njeda.com/child-care-improvement-program](http://www.njeda.com/child-care-improvement-program) પર ઉપલબ્ધ છે.